
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il margine di errore (intervallo di confidenza al 95%) relativo al totale degli intervistati è compreso fra +/- 0,50% e +/- 2,54% per i valori percentuali. 
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Interviste telefoniche: metodo CATI con questionario strutturato.
Interviste on-line: metodo CAWI con questionario strutturato.
	9 TEMI/FENOMENI: attività fisica e sportiva, attività culturali e di svago
	Elenco dei Comuni: Modena
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione stratificato per zona di residenza (4 circoscrizione).
In sede di analisi il campione è stato ponderato in modo da rispettare i valori dell'universo di riferimento per zona, genere, età, numero di componenti in famiglia e secondo le stime di titolo di studio e professione.

	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1474
	% Totale: 
	Testo integrale: Nel suo tempo libero (escluse le ore di educazione fisica per gli studenti e l’attività derivante dal lavoro per gli occupati) lei pratica: (99.8%)
Per svolgere l'attività fisica o sportiva, lei è: - Multipla (114.5%)

Nella sua attività fisica o sportiva, Lei:
- Segue corsi (99.5%)
- E’ seguito da un istruttore personale (o di un piccolo gruppo) (99.4%)
- Fa parte di una squadra (o gruppo) con un allenatore (99.6%)
- Pratica individualmente o in gruppo senza allenatori/coordinatori (99%)

Nella sua attività fisica o sportiva Lei partecipa a gare, tornei, campionati? (99.9%)

Lei pratica la sua attività fisica/sportiva:
- In impianti sportivi al chiuso (palestre, piscine coperte ecc.) (99.9%)
- In impianti sportivi all’aperto (campi di calcio, di tennis, piscine scoperte, piste di sci ecc.) (99.8%)
- In spazi all’aperto attrezzati (parchi attrezzati, piste ciclabili ecc.) (99.8%)
- In spazi all’aperto non attrezzati (parchi, mare, montagna ecc.) (99.9%)
- A casa (99.8%)

Sono impianti pubblici o privati? (91.9%)

Quanto é soddisfatto della QUANTITA' delle STRUTTURE PUBBLICHE per praticare lo sport a Modena? (80.3%)
E quanto é soddisfatto della QUALITA' delle STRUTTURE PUBBLICHE per praticare lo sport? (77.1%)
E NEL COMPLESSO, quanto è soddisfatto delle STRUTTURE PUBBLICHE per praticare lo sport, a Modena? (78.3%)
E in particolare, come giudica le strutture e le attrezzature per praticare lo sport nei parchi pubblici di Modena? (78.4%)
Parliamo ora delle strutture private. Quanto é soddisfatto delle STRUTTURE PRIVATE per praticare lo sport a Modena? (55.3%)
Per quanto conosce o ha sentito dire, quale valutazione da delle opportunità per la pratica sportiva e fisico motoria di Modena? (87.2%)
Nel 2013 Modena è stata Città europea dello sport, ne era a conoscenza? (99.7%)

Negli ultimi due tre anni Modena ha ospitato alcuni eventi sportivi di rilievo nazionale; gliene elenco alcuni, mi dovrebbe dire se ne ha avuto notizia:
- Tappa del Giro d’Italia di ciclismo (99.6%)
- Partite di calcio della Nazionale (99.5%)
- Esibizione della nazionale di rugby (99.1%)
- Mondiali di pallavolo maschile (98.6%)

Secondo Lei questi eventi sportivi:
- Promuovono Modena a livello nazionale (92.9%)
- Promuovono la pratica sportiva a Modena? (92.7%)

Nell'ultimo anno Lei:
- E' andato al cinema a teatro, a concerti (99.9%)
- Ha visitato mostre, musei, biblioteche (99.9%)
- Ha partecipato a dibattiti, convegni o conferenze su temi culturali (99.9%)
- Ha partecipato a manifestazioni musicali, culturali, nelle piazze, nei parchi o altri luoghi pubblici (99.8%)

Nell'ultimo anno Lei è entrato in uno di questi luoghi:
- Biblioteca Civica d'Arte Luigi Poletti (nel Palazzo dei Musei (99.9%)
- Biblioteche del Comune di Modena (Delfini, Rotonda, Villaggio Giardino, Crocetta) (99.8%)
- Cinema Sala Truffaut (99.8%)
- Cinema 7B (99.8%)
- Galleria Civica di Modena / Palazzina dei Giardini (100%)
- Musei comunali (Archeologico e d'Arte nel Palazzo dei Musei ) (99.8%)
- Museo della Figurina (al palazzo S.Margherita) (100%)
- Teatro Comunale Luciano Pavarotti (99.9%)
- Teatro Storchi (99.9%)
- Teatro delle Passioni (99.9%)
- Teatro San Giovanni Bosco (a fianco della chiesa di S.Pio X) (99.9%)
- Spazio giovani La Tenda viale Molza (100%)
- Biblioteca San Carlo (99.7%)
- Conferenze della Fondazione Collegio San Carlo (99.8%)
- Fondazione Fotografia (spazio espositivo nell'ex ospedale S.Agostino) (100%)
- Teatro TETE (dietro la chiesa del Tempio in viale Caduti in Guerra) (99.9%)
- Teatro Michelangelo (per spettacolo dal vivo) (99.9%)
- Biblioteca Estense (99.8%)
- Forum Monzani (per presentazione di libri ) (100%)

Nell'ultimo anno è entrato o ha assistito a iniziative in altri Istituti Culturali della città? (100%)

Ora le elenco una serie di manifestazioni svolte a Modena nell'ultimo anno; per ciascuna dovrebbe indicare se ha partecipato:
- Buk-festival della piccola e media editoria - 23-24 mar 2013 /22-23 feb 2014 (99.9%)
- Nessun dorma - 18 maggio 2013 - La notte bianca di Modena (99.8%)
- La festa del fumetto al Bonvi Parken – 1 e 2 giugno 2013 (100%)
- L'omaggio a Pavarotti - 6 settembre 2013 (99.9%)
- Festival Filosofia – 13 -14 -15 settembre 2013 (99.8%)
- Capodanno in Piazza – dicembre (100%)
- Modena 29 settembre – 29 settembre 2013 (99.6%)

Ora le elenco altre due manifestazioni svolte a Modena nell'ultimo anno; per ciascuna dovrebbe indicare se ha partecipato:
- Estate modenese - giugno, luglio, agosto - Appuntamenti culturali estivi (99.6%)
- L'estate nei parchi delle circoscrizioni (99.9%)

Nel 2013 ha partecipato ad altre manifestazioni a Modena? (99.4%)
Per quanto conosce o ha sentito dire, quale valutazione dà delle opportunità culturali che offre Modena? (92.2%)
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